

喀麦隆举行国庆日活动



5月20日,学生列队行进在喀麦隆首都雅温得举行的国庆日活动上。
当天是喀麦隆国庆日。

科普索 摄

美国

创纪录 九旬老人上太空

美国老人埃德·德怀特19日搭乘美国蓝色起源公司的“新谢泼德”飞行器实现太空旅行,以90岁253天的高龄成为迄今进入太空的最高龄老人。

这一纪录此前由美国科幻电影系列《星际迷航》中柯克船长的扮演者威廉·沙特纳保持。沙特纳2021年10月13日搭乘“新谢泼德”飞行器完成太空之旅,当时年龄为90岁206天。

当地时间19日上午10时35分,“新谢泼德”飞行器从美国得克萨斯州西部一处发射场起飞,载着德怀特和另外5人飞越距地表约100千米的“卡门线”,即国际航天界定义的地球大气层与太空的边界。座舱随后进入几分钟失重状态,最终在降落伞缓冲下返回地面。

美联社播放的视频显示,降落伞后,德怀特走出座舱,面带微笑,挥动双拳以示庆祝。他说:“真是太棒

了。我原以为一生中并不需要这个(经历),但现在(觉得)需要。我欣喜若狂。这是一次改变人生的经历。”

德怀特是非洲裔,来自密苏里州堪萨斯城,曾是空军飞行员,1962年进入航空航天研究飞行员学校,成为美国首位非洲裔宇航员候选人。时任美国总统约翰·肯尼迪专门给德怀特父母打电话祝贺。

不过,德怀特1963年未能入选美国国家航空航天局宇航员队。他1966年离开军队,加入美国国际商用机器公司(IBM),后来创办了一家建筑企业,20世纪70年代末获得雕塑学硕士学位。从那以后,德怀特致力于围绕黑人历史进行艺术创作,已有多件雕塑作品先于他飞入太空。他还有上百件作品被安放于美国和加拿大的博物馆和公共场所。

(王鑫方)

日本

欲登富士山 网上可预约

日本富士山登山季将要到来,该国山梨县20日开始运行一套预约登山系统,限制每天登山人数,以期缓解拥挤状况。

据共同社20日报道,借助这套系统,游客可在网上预约登山日期,预约成功后获得一个二维码,在位于半山腰的五合目登山口出示二维码方可继续登山,届时还会领到一个包含身份信息的手环。

富士山海拔3776米,地处山梨县和静冈县交界处,一般每年7月1日至9月10日开放登山。攀登路线主要有4条,其中1条位于山梨县,3条位于静冈县。山梨县辖区内的吉田路线坡度较缓,是经典登山路线。

富士山2013年入选联合国教科

文组织世界文化遗产名录,是热门旅游地点。富士山2023年迎来新冠疫情后首次全面开放的登山季,大量游客涌入造成登山步道拥堵、垃圾成堆。

为缓解登山拥挤状况,山梨县计划在今年登山季将每天登富士山的人数控制在4000人以内,其中3000个名额提前放出,供网上预约,其余1000个名额在登山当天放出。每名登山者需交纳2000日元(约合93元人民币)通行费。

山梨县还计划在五合目增设门禁,在登山季每天下午4时至凌晨3时只允许已预订在山上住宿的游客通行,以防有人夜间爬山酿成险情。

(杨舒怡)

伊朗

对总统莱希坠机遇难事件展开调查

据伊朗伊斯兰共和国通讯社20日报道,伊朗武装部队总参谋长巴盖里已指派一高级代表团调查导致总统莱希及其随行人员遇难的直升机坠毁事件。

报道说,代表团已抵达坠机现场,调查工作已经开始,结果将在调查结束后公布。

伊朗政府20日确认,莱希在19日发生的直升机事故中遇难。莱希随行团队的伊朗外长阿卜杜拉希扬、东阿塞拜疆省省长拉赫马提等

多名高级官员以及机组人员也在事故中遇难。伊朗宪法监护委员会同日宣布,伊朗第一副总统穆赫贝尔已代行总统职务,直至50天内举行新总统选举。

据报道,莱希19日在伊朗西北部邻近阿塞拜疆的东阿塞拜疆省霍达阿法林县出席一座大坝的落成仪式后,乘直升机前往东阿塞拜疆省省会大不里士,参加一个石化综合设施的落成典礼。直升机途中发生事故紧急降落。(沙达提)

墨西哥

高温干旱 吼猴死亡数量增加

近几周来,墨西哥遭遇高温干旱,数十只生活在该国东南部热带雨林中的树栖动物吼猴相继死亡。

据路透社20日报道,在墨西哥塔瓦斯科州,预计本周最高气温将超过45摄氏度。依据当地媒体说法,该地区已有85只吼猴死亡。该州政府部门尽管没有提供具体数字,但证实了高温干旱令吼猴死亡数量增加的趋势。

墨西哥总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔20日在例行记者会上谈及吼猴死亡时说:“这是因为天气太热了……我们必须爱护动物。”

墨西哥环境部当天晚些时候在一份声明中说,正在协调解决吼猴

死亡问题。环境部认为其死因可能有多,包括“中暑、脱水、营养不良或喷洒有毒农用化学品”。

塔瓦斯科州民防局的一名消息人士说,该州已有3个城市确认有吼猴死亡。

在该州马尔卡尔科市郊外的一片森林中,志愿者收殓了因高温死亡的鬃毛吼猴的尸体,留下水和水果,试图帮助其他猴子渡过难关。

世界自然保护联盟濒危物种红色名录将鬃毛吼猴列为易危物种。

吼猴是拉丁美洲丛林中一类特别的猴子,常小规模群居,它们发出的吼叫声隔着1.5公里都能清楚听到。吼猴在墨西哥是受保护的动物。(乔颖)

韩国

首尔将开办世界首家桥上酒店

韩国首尔市政府近日宣布,首尔汉江大桥上一家由咖啡馆改成的酒店将于7月开门迎客,届时客人可以在房间里欣赏汉江景色。依照首尔市政府说法,这是世界上首家建在桥上的酒店。

据韩国《中央日报》20日报道,咖啡馆自去年12月起开始装修,已改造成一个144平方米的独立套房。套房内设有客厅、卧室和浴室,最多可同时容纳四位客人。五扇玻璃窗将让客人在套房的每个区域都

能欣赏到江景。

这家桥上酒店定于7月16日正式开张,一晚住宿费用约为34万至50万韩元(约合1805元至2655元人民币)。

为庆祝酒店开业,首尔市政府面向市民开展以爱和友谊为主题的“讲故事”活动,胜出者可免费住宿一晚。

《韩国时报》援引首尔市政府一名官员的话报道:“新酒店是利用汉江景观价值的一种新方法。”(乔颖)

德国

儿童戏水时发现二战炮弹

德国警方19日说,德国西部萨尔多州弗尔克林根附近一些儿童在溪中戏耍,意外发现一枚第二次世界大战时期的未爆炮弹。

警方推测,当地近日遭遇洪灾,这枚炮弹可能被大水冲离原位。调查表明炮弹系美国制造。

据德新社报道,萨尔州和邻近的莱茵兰-普法尔茨州17日至18日因大量降雨发生洪水、山体滑坡等灾害,许多街道被淹。雨势19日

早些时候有所减弱,但后来多地再降暴雨。

孩子们18日晚上发现炮弹,之后由警方派出的专业人员对炮弹进行妥善处置。

二战已经过去近80年,但战时大范围空袭在德国土地上投掷了大量炸弹,其中不少炸弹当时没有爆炸,直至今日仍构成安全隐患。

(欧飒)

本版稿件均据新华社